

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 16 de Mayo de 1927

Número de hoy 4.792

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Ilmo. y Rvmo. Padre José Joaquín Arteaga

Prefecto Apostólico de Urabá (Colombia)

Que falleció en Frontino, víctima de su celo Apostólico el día 18 de Mayo de 1926.

D. E. P.

La Comunidad de M. M. Carmelitas de esta Ciudad, en especial la virtuosa y ejemplar Madre Mercedes de la Santísima Trinidad, (madre del finado).

Suplican a todos los fieles una oración por el Ilre. Misionero y la asistencia al Solemne funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 18 del que rige en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen a las 11 de la mañana por cuyo beneficio la Comunidad quedará muy agradecida.

(L. D. V. M.)

Soria 16 de Mayo de 1927

Navarro Villoslada

En el año 1848 tocaba a su término el ciclo romántico de la literatura española, desapareciendo el famoso Liceo de Madrid y decayendo notablemente el Ateneo.

Los intelectuales de la época cobijaronse entonces en las históricas y renombradas tertulias literarias que en días señalados se organizaban en el domicilio de los prohombres y de los aristócratas.

Nutridas sobre todo fueron las celebradas en casa del Marqués de Molins. Por ellas pasaron todas las celebridades literarias de aquel tiempo, luciendo su inspiración el duque de Rivas, Amador de los Rios, Fernandez Guerra, Navarro Villoslada, Gil de Zárate, Harcebuch, Modesto Lafuente, Bretón de los Herreros, Ventura de la Vega, etc.

Para combatir las doctrinas volterianas que pululaban entre los políticos más avanzados apareció el periódico «El Pensamiento Español» en cuyas columnas vibró la sátira de Villoslada, paladín con mercedad del naciente grupo católico.

Navarro Villoslada, que había estudiado filosofía y teología en la Universidad de Santiago licenciándose en derecho en Madrid, comenzó su vida literaria colaborando asiduamente en los periódicos «El Español», «La España», «El semanario pintoresco» luciendo la elegancia de su estilo en artículos de fondo y la viveza de la sátira en los jocosos, ridiculizando la política de aquella época.

En el bienio de 1854 a 56 dirigió el semanario satírico, «El Padre Cobos» adquiriendo esta publicación gran renombre bajo la redacción de Villoslada, sufrió persecuciones por sus atrevidos artículos.

Un escrito contra Ruiz Zorrilla le valió ser conducido a las prisiones del Saladero. Apasionado por la literatura dejó los cargos oficiales que desempeñó en la burocracia del Estado para más ampliamente dedicarse a las letras.

Fué secretario del Gobierno

civil de Alava y oficial tercero segundo y primero del Ministerio de la Gobernación.

Mas si Villoslada, floreció por su prosa brillante siendo uno de los paladines de la prensa católica de aquellos tiempos, culminó sobre todo en la novela histórica hasta el punto que se le conoció con el nombre del Walter Scott español del siglo XIX.

Sus primeras novelas fueron doña Urraca de Castilla y doña Blanca de Navarra, continuada esta con una segunda parte titulada «Quince días de reinado» referente al tiempo que ocupó el trono de Navarra doña Leonor de Fox y hija de Don Juan II de Aragón.

Su obra más notable es la novela histórica titulada «Amaya ó los Vascos en el siglo VIII». Cuando apareció esta producción de Villoslada, la novela llegaba a su apogeo con Galdós y Pereda y aun así encontró muchos elegidos y lectores entre los correligionarios del autor. No se ocuparon entonces gran cosa las revistas literarias de la obra de Villoslada, pues la novela histórica estaba en decadencia y sustituyéndola otros géneros más en armonía con las tendencias que predominaban.

Djando de lado el hecho de si es o no factible la epopeya en los límites de la civilización

Campaña de infundios y falsedades en las cabilas

Burda maniobra contra España.

Los conocedores de la idiosincrasia bereber, de su historia y de sus tradiciones, saben cuan fácilmente prenden en su infantil y supersticiosa mentalidad las más absurdas especies, a poco que se sepa vestir las y alcorzarlas. De ahí, no les cause sorpresa la campaña de infundios y falsedades que señalan las confidencias.

Olvida pronto el bereber los favores recibidos y guarda en el fondo de su alma, como tesoro de inapreciable valor, anhelos de independencia. Agitadores locales y agentes extraños, fomentan ese espíritu de rebeldía mediante fantásticas especies y burdas maniobras de desprestigio de la generosa nación protectora, obligada a someterlos por el imperio de la fuerza, suprema razón que acatan y argumentó único que pone en sus labios el fatalista Mektub (estaba escrito.)

Contribuye no poco a esa propaganda, la táctica soviética, perseverante en el lema de llevar la revolución desde las colonias y protectorados a las metrópolis. Su doctrina se pega más a la menguada inteligencia marroquí, que las formulas, un poco complicadas y abstractas, de la civilización occidental.

Propalaron primero una nueva gran guerra de China, Rusia, India, Persia, Turquía y Alemania, contra Inglaterra, España, Francia e Italia. Les hablaban del firme propósito de aquella coalición de otorgar a Marruecos y a todo el Norte de Africa plena soberanía, expulsando a los dominadores.

Han voceado después, la in-

vasión de España por los ingleses. Dan fuerza a sus aseveraciones mostrando grabados del desembarque británico en Shanghai, que dicen ser Algeciras. Algunas fotografías llevan al pie esta leyenda: «Los ingleses desembarcan en España».

Puestos a inventar confabulaciones contra nuestra Patria difunden ahora haberse roto la colaboración franco española y surgido una guerra entre las dos naciones protectoras.

Y van más lejos. Hacen creer a los rifeños que Francia puso en libertad a Abd el-Krim, el cual navega a estas horas rumbo a Marruecos, donde se presentará en fecha próxima para internarse en el Rif, y al frente de los rebeldes atacarnos y castigar a los traidores.

Si algún traidor hubo, fué el ambicioso ex-Roguí, que abandonó a los suyos en los momentos de mayor peligro.

No son extraños tampoco, a todo ello elementos avanzados, que cautelosamente laboran en la vecina zona de modo simultáneo contra España y contra Francia.

A esa campaña, no debe concedérsele otro valor del que en sí tiene. Lo sensible es que siga conspirándose en Tanger y en algunos sectores del vecino Protectorado, contra una unión que los respectivos Gobiernos proclaman, firme, estrecha y duradera.

Se sabe que Tanger continúa siendo foco de laborantismo anti-español y que de allí parten esas falsedades. También en Tanger se hace contrabando, sin que a los españoles les sea po-

La individualidad en el vestir

realza el encanto femenino

Los

NUEVOS ALMACENES DE ARAGON

P. CATIVIELA

Apartado 197. ZARAGOZA

con sus maravillosos tejidos y confecciones facilitan el medio de conseguirlo sirviendo con rapidez y esmero cuantos encargos se le confían. Especializados en el servicio a provincias, tendrán sumo gusto en remitir selectas colecciones a quienes lo soliciten.

Tejidos.

Confecciones.

Ropa blanca.

Sastrería.

Calzado.

Pieles.

Se venden Dos haciendas sitas en los pueblos de esta provincia, Carazuelo, y Cardejón compuestas de una casa y 67 fincas rústicas, y 18 fincas ídem respectivamente.

Para tratar con el administrador D. José María Fresneda en Soria ó con D. Luis Ponce de León, en Alberite (Logroño)

2-12

sible evitarlo.

El descubrimiento en Fez de la banda de criminales dedicada al asesinato de continelas y de audaces robos de armamento, para venderlo a las tribus disidentes, y el contrabando de fusiles descubierto en otras ciudades, prueban la necesidad de estrechar la vigilancia y extremar el rigor, pues solo el desarme efectivo consolidará la paz.

Podrán los agitadores provocar alzamiento, como el de Senhaya de Serair, ahogado apenas nacio. Podrán sostener la ruptura de Francia y España y apoyarles elementos hispanofobos, que de tiempo en tiempo ponen obstáculos a la labor mancomunada de las dos naciones; mas pierden el tiempo aunque no lo crean.

Al enfrentarse los indigenas con la realidad, se convencen de la falacia de los agitadores profesionales, de los agentes exteriores y de ese comunismo sin patria, que crea dificultades a la que les vio nacer. Los Gobiernos de España y de Francia y sus respectivos Ejércitos, alientan el firme propósito de llevar hasta el fin el programa que se han trazado; y todos los dardos no lograrán destruir una inteligencia, que, a romperse, sería fatal para las dos naciones.

La colaboración franco-española, arma más poderosa contra los rebeldes, es la única que puede imponer una paz efectiva y contribuir al desenvolvimiento de la obra de concordia y de progreso que a Francia y España les ha sido encomendada.

Presidencia del Consejo de Ministros

CIRCULAR.

Conocido es—y por su honda significación patriótica, unánime y sinceramente elogiado el deseo de S. M. de que, con motivo de sus próximas bodas de plata con el Trono, no se celebre acto alguno que diferencie y realce esa fecha de la de años anteriores, como no sea que la del actual se señale por la manifestación entusiasta y decidida del pueblo español de cooperar, unido el esfuerzo de todos en un supremo ideal de cultura, a la creación de la Ciudad Universitaria, iniciativa que, llevada a la práctica, ha de dejar una huella imborrable en la vida progresiva del país y para cuya feliz realización el Gobierno ha de poner su máximo empeño, participando en un todo del espíritu de fervoroso patriotismo que anima y ennoblece la voluntad regia.

Pero en cuanto a la exteriorización de los sentimientos de respeto y cariño hacia S. M. que, según numerosas y reiteradas peticiones, desean poner de relieve grandes núcleos de opinión y respetables entidades en la indicada fecha, el Gobierno, aun conociendo el criterio del Monarca, no se cree con derecho a contrariar la expresiva ostentación que de su afecto quiere el pueblo hacerle objeto, por lo que ha resuelto que el mismo día en que se celebren las recepciones oficiales, se verifiquen, tanto en Madrid como en las otras capitales de provincias y en los Ayuntamientos todos, manifestaciones de carácter corporativo y popular, recogiendo las firmas, tarjetas y relaciones de adheridos en estos últimos, enviándose después a los respectivos Gobiernos civiles; y para que esas manifestaciones se desenvuelvan con el mayor orden, organizadamente, los elementos corporativos podrán hacerlo de un modo conjunto, llenando con anterioridad los pliegos de firmas, que entregarán el día 17 en las Secretarías de los Ayuntamientos, con lo que se evitarán las aglomeraciones que de otra manera pudieran producirse.

Las organizaciones tales como Escuelas, Somatenes, Uniones Patrióticas Obreras, Exploradores, etc., etc., deben acudir formados a los lugares de firma, bien a hacerlo, o a depositar los pliegos, sin que el no poderlo verificar así por cualquier causa, implique que no tenga el mismo valor ir a firmar individualmente a cualquier hora del día.

A los mismos fines, en el Palacio Real y en sitio adecuado, que se designará por la Mayordomía, se instalarán mesas con álbumes y pliegos durante todo el día 17.

Más el valor de todo afecto se mide por sus obras; por eso, cuantos de veras sientan el amor a su Patria y a su Rey, si es que quieren, además, atender las reiteradas indicaciones de éste, medio eficaz tienen de demostrarlo acudiendo, con sus donativos, a la creación ya citada de la Ciudad

Universitaria y Hospital Clínico, que ha de ser el complemento de tan majestuoso plan, y en el cual cada cama que se instale exigirá una renta anual aproximada de 2.000 pesetas que corresponde a un capital de 50.000; por lo tanto, 100 camas representarían 5.000.000 de pesetas.

Este es el regalo que el pueblo español, por donativo único personal de «un real», ofrecerá en ese día a la Real iniciativa, abriéndose a tal objeto en todas las ciudades y pueblos, hasta en las más humildes villas y pequeños lugares, una suscripción, que es de esperar alcance, en «reales», un número igual al de habitantes, suscripción que, iniciándose el próximo día 17, quedará cerrado al mes; y su importe, en valores del Tesoro, será entregado al Patronato de la Ciudad Universitaria para su administración y empleo.

Y de este modo se hermanarán, en un hermoso símbolo, el anhelo de progreso cultural, base esencialísima de toda grandeza patria, con la preocupación, llena de íntima cordialidad, por el alivio de las miserias humanas, todo ello de acuerdo con la inspiración y el sentimiento de un Rey inteligente y bueno, al que su pueblo va a honrar así, como se merece, en el día de su jubileo.

Los Gobernadores y Alcaldes, además de dictar las medidas convenientes para la mejor organización y mayor lucimiento de estos actos y sus eficaces resultados, tendrán en cuenta las siguientes normas:

1.º En todos los Ayuntamientos se dispondrá lo necesario para que puedan firmar en pliegos o cuadernos cuantos lo deseen, instalando para ello las mesas que consideren precisas en sitio adecuado y cómodo.

2.º Podrán, asimismo, adherirse al homenaje por medio de tarjetas, entregadas en los Ayuntamientos, los que quieran utilizar esta forma para expresar su simpatía por el acto.

3.º Las Corporaciones municipales, después de sellar con el del Ayuntamiento todos los pliegos, y uniéndolo a ellos las tarjetas recibidas, remitirán unos y otras, sin demora alguna, a los respectivos Gobiernos civiles.

4.º—Recogidos por estos todos los pliegos, relaciones y tarjetas que envían los Ayuntamientos de la provincia, darán cuenta inmediata a la Presidencia del Consejo.

5.º—Bajo los auspicios de los Ayuntamientos queda iniciada la suscripción con objeto de que sea una realidad, en fecha lo más inmediata posible, la creación de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico, suscripción que se cerrará el 18 de junio próximo, estableciéndose como donativo único por persona el de «un real», con la aspiración, según se expresa anteriormente, de que cada pueblo suscriba

tantos reales como habitantes tenga.

6.—Las cantidades serán entregadas en los depositarias de los respectivos Ayuntamientos, y el 19 de junio se formalizará relación de lo recaudado en sesión que celebrarán a tal fin las Juntas locales de Primera Enseñanza.

Estas remitirán al Gobernador civil de la provincia el importe de la suscripción; y una vez recibido el de todos los pueblos, se reunirá la Junta provincial de Primera Enseñanza, con asistencia del Rector de la Universidad donde la hubiere, y por aquella se procederá a formalizar la cuenta de lo recaudado en cada Municipio, remitiéndose su importe total a la Junta constructora de la Ciudad Universitaria. Los individuos de las citadas Juntas locales y provinciales y las Autoridades académicas procurarán el mejor éxito de la suscripción, y los Gobernadores civiles interesarán de los periódicos locales la publicación de las listas de lo recaudado en conjunto en cada pueblo y de la totalidad en la provincia.

Por los Gobernadores civiles se dará la mayor publicidad a esta circular, realizando, de conformidad con cuanto se ordena, lo que estimen preciso para la mejor consecución del patriótico fin que se persigue.

Madrid, 13 de mayo de 1927.

Miguel Primo de Rivera.

Según noticias que tenemos, en toda España se están celebrando con extraordinaria alegría y brillantez las fiestas organizadas con motivo de las bodas de plata de nuestro Augusto Monarca.

Soria, dando pruebas también de su acendrado amor al soberano, va cumpliendo el programa fijado por las Autoridades, ampliado por las iniciativas de los particulares.

Las dos bandas de música han alternado por mañana, tarde y noche ejecutando escogidos programas que comenzaron con la Marcha Real como nota simpática y patriótica.

La mayoría de los edificios de la ciudad están engalanados y hay varios con vistosa y artística iluminación.

Los casinos anuncian bailes y conciertos, y por todas partes se nota la animación de estas fiestas en las que hasta el tiempo quiere participar con su esplendor.

Es de deseo ferviente de S. M. el Rey la creación de la Ciudad Universitaria, y tan magna iniciativa ha sido acogida con tanto entusiasmo que pronto será una hermosa realidad.

Una entidad sola: el Banco de España, ha entregado para tal fin la suma de cien mil pesetas. Durante un mes se admitirán donativos para la Ciudad Universitaria, y cabe esperar que dado el fin cultural a que se destina y lo mucho que en favor de España ha de decir la realización de ese hermoso proyecto, no habrá un solo español, que por patriotismo y amor a la educación, no se apresure a entregar su óbolo tanto por ser deseo expuesto por nuestro soberano, como por lo que tal Ciudad Universitaria significa para la cultura de nuestra amada Patria, que ha tenido la suerte de tener un rey como el actual que tanto se preocupa del florecimiento y porvenir de su reino.

Noticiero de Soria hace fervientes votos por la felicidad de S. M. el Rey D. Alfonso XIII y de su Real familia, y cordialmente le desea la mejor salud y los mayores aciertos para bien de nuestra querida España.

Inauguración de una Escuela en Duañez

Ayer a las cuatro de la tarde, se celebró con gran solemnidad, en la próxima aldea de Duañez, la inauguración de una Escuela construida por cuenta de los vecinos, en este simpático pueblo.

De Soria asistieron a tan sugestiva y enaltecida fiesta, el Sr. Gobernador Civil, el Sr. Delegado Gubernativo, la Sra. Inspectora y el Sr. Manrique.

Hubo discursos brillantes, cánticos patrióticos y muchos vivas al pueblo de Duañez aldea de nueve vecinos, que con su ejemplo heroico ha dado

una lección de civilidad y amor a sus hijos a muchos pueblos de España que carecen de locales adecuados donde educar convenientemente a la juventud.

Tanto el Sr. Cura, como la Sra. Maestra de Duañez tuvieron frases de aliento y estímulo para los habitantes de esta aldea modelo. La Srta. Gil y el Sr. Toledano felicitaron también al pueblo de Duañez por su porvenir venturoso.

Y acabó el acto con un vivo entusiasmo y las muchas alabanzas que recibieron los vecinos de Duañez de las autoridades y forasteros que acudieron a esta fiesta de cultura.

Esta tarde también han salido para Molinos de Razón, el Sr. Delegado Gubernativo la Srta. Gil y el Sr. Manrique, a inaugurar el palacio-escuela que es sin duda, la Escuela más bella de la provincia.



BLASON

Un sangriento cuartel, áurea desgarra la torre, como prez de fortaleza; y rampa sobre plata, la fiera, de un soberbio León, que alza su Después, en campo de oro, roja con tres más, de Aragón, dice la (alteza; y cierra la granada tal grandeza con las firmes cadenas de Navarra. Hasta el sol una vez, se alzó (arrogante prendido por las águilas de Gante en un vuelo imperial de Romanceros. Y con destellos claros y profundos, ¡al cincel vencedor de sus aceros esculpido quedó, sobre dos mundos!

Federico de Mendizábal.

Al filo de los días

Los ciclistas

Una fiesta en un pueblo cercano, una romería, un paseo concurren y seguidamente encontraréis la nube de ciclistas que tras unos cuantos kilómetros suponeis que montados sobre el antiestético aparato—se disponen a entregarse a la mayor de las distracciones gimnásticas.

Pero los amantes de este deporte ciclista, tienen un parecido enorme con el coro de la popular zarzuela «El Puñado de Rosas».

Montan en bicicleta, no por llegar descansados a un sitio, tampoco por el deseo de acortar distancias, el verdadero placer de estos chicos que están deseando reunir las dos, tres ó más pesetas que les cueste el alquiler de la máquina, es para darse el gusto de que la gente al verlos pasar, se aparte con cierto recelo de su lado y les diga:

¡Que va un ciclista!

Como los cazadores del «Puñado de Rosas» que disparan sus escopetas al notar la muestra que hace el perro ante la presencia de un conejo con tomate, muestra que es algo así como la espera de los huesos del festin, así los ciclistas aguantan todos los máximos inconvenientes.

Invierten los ahorros, de la semana, la sisa a la familia, el engaño entre el costo de un libro en factura con la realidad, todo, hasta arrastrar la cuesta de Las Casas en penosa subida, la máquina y sus humanidades destrozadas, por el placer de llegar al Mirón a montar—cuesta abajo—para irrumpir en la ciudad en caravana que es saludada por el grito de peligro: ¡Que vienen los ciclistas!

Con cuanto placer paladean en...

tonces ellos, por los vericuetos del adoquinado de nuestra antigua calle de Latoneres, Collado más tarde y hoy Canalejas.

Y como he visto el ejercicio de estos muchachos, que además de gastar sus ahorros, sus energías y hasta su indumentaria, por el placer de pasear en caravana por las calles—única calle—de un pueblo, que es su carretera, haciendo que a más de una garganta se le escape un chillido de miedo; creo perfectamente aprovechable el momento, para filar en su honor esta sección de hoy, pues que si el caso de cazadores de la mentada zarzuela nos dicen en secreto, lo corridos y abroncados que se quedaron cuando respondiendo a la muestra del perro dispararon sus escopetas y el viejo cocinero salió al puesto para advertirles que la pieza olfateada estaba en la cazuela, compuesta y aderezada por él, con tomate, corridos y abroncados se nos presentan los ciclistas que en caravana: con andar camino, arrastrar con la máquina, toman la empinada cuesta para lograr buscar la pendiente que les conduzca raudos y veloces.

Y puesto que ello lo hacen por el placer que produce que la gente exclame al verlos pasar:

Ahi vá, ahí vá un ciclista; con muy poca costa puedo darles el gusto que se presenta todos los ridículos corridos y todos los dineros malgastados.

A vosotros que sudorosos, aspeados y destrozados moral y físicamente subiais a pie la cuesta pesosa del alto de Las Casas, os brindo el filo del día de hoy.

Ya está dicho: Sois unos ciclistas.

HUGO

DONATIVOS

hechos por el Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia, de los fondos destinados a Beneficencia, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey Existencia. 416,79

- A la «Asociación de caridad» 50,00
- Al Convento de Santa Clara, para el Pan de San Antonio. 25,00
- Al Convento de Carmelitas Delcalzas 75,00
- Para una comida extraordinaria a los reclusos de la Prisión provincial 40,00
- A la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul. 25,00
- Idem idem de señoras. 25,00
- Idem idem para el Ropero de los pobres 25,00
- Para los niños Asilados en el Hospicio provincial 30,00
- A las Siervas de Jesus. 15,00
- Limosnas domiciliarias 40,00

Quedan. 66,79

Para defenderle de los leones, compra un auto.

Despachos de Johannesburgo (Africa del Sur) dicen que en las regiones del Norte de dicha ciudad han hecho aparición numerosos leones, que atacan a los viajeros aislados y causan grandes destrozos en los rebaños.

Se sabe ya de tres labradores que han perecido entre las garras de las terribles fieras.

Sin embargo, se ha comprobado que los que van en automóvil no tienen nada que temer.

Una familia de colonos que iba en un «auto» a Johannesburgo por la carretera principal encontró a un león sentado en mitad de ella, Le hicieron algunos disparos de revolver pero

SIN RIVAL EN EL MUNDO CONTRA EL REUMA, ARTRITISMO Y OBESIDAD MILLARES DE CURAS :: EXQUISITO TRATO :: POSICION UNICA :: EXPLEN. DIDA SITUACION PARQUES, JARDINES, LAGO HABITACIONES PARA TODAS LAS FORTUNAS

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGON

PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES INCLUSO LOS EXPRESS

INFORMES DIRECTOS AL ARRENDATARIO DE EL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO QUE DISPONE DE TODOS LOS MODERNOS ELEMENTOS BALNEOTERAPICOS :: CASCADA UNICA PARA INHALACIONES :: LOS MAS EXCELSOS ARTISTAS HAN RESTABLECIDO AQUI SUS FACULTADES VOCALES.

fueron mal dirigidos y el león no sufrió herida alguna.

En vista de ello, pusieron el vehículo a toda velocidad y lo precipitaron contra la fiera. Esta entonces, rugiendo de terror, huyó y se refugió en un bosque inmediato.

Los automovilistas se apearon para perseguirle, y entonces el león se precipitó sobre ellos dando grandes saltos.

Como los nuevos disparos que le hicieron sólo le causaron leves heridas, tuvieron que refugiarse en el automóvil. El león les siguió amenazador; pero apenas pusieron el motor en marcha comenzó a temblar, y de un salto formidable se sumergió en la espesura, desapareciendo a los pocos momentos.

D. Gonzalo Morenas de Tejada

El correo nos trae la infausta noticia de que en Burgo de Osma, donde residía ejerciendo su carrera de Abogado, ha dejado de existir nuestro cordialísimo amigo y compañero D. Gonzalo Morenas de Tejada.

De una cultura profunda, el Sr. Morenas de Tejada poseía la cautivante condición de no hacer uso de ella en todo momento, y su llaneza era tal que entre donaires y salática ponía en más de una ocasión en pavorosa fuga a los elementos que querían ridiculizar hasta sus propios dolores y amarguras en despiadada lucha.

Gonzalo Morenas de Tejada, ha sido un poeta exquisito, limpio y profundamente inspirado. Para ello ha tenido grandes motivos.

Su propia enfermedad, las dolencias que desde niño le aquejaron, formaron su carácter sensitivo. Contrajo matrimonio profundamente enamorado de su «muñequita» y muy pronto a los dolores físicos que se cebaron en él, hubo de unir el dolor moral de la muerte de su esposa.

Así, en este hombre, gran corazón, amigo de los humildes y admirador de los grandes héroes, se fue forjando el hombre bueno, amigo leal y cariñoso.

Profundamente afectados por la dolorosa noticia, se marcha de nuestra mente toda la serie de recuerdos que podían hacer el historial de nuestro gran amigo y tan solo nos queda verdadera emoción para sentir la desgracia y unir nuestro duelo al de la distinguida familia del Sr. Morenas de Tejada, en cuyo hombre ha perdido la provincia uno de sus preclaros prestigios y el Burgo de Osma una indiscutible personalidad que daba ambiente y calor a un puñado de hombres deseosos de seguir las sendas progresivas y liberales del mundo.

Descanse en paz el que fue ante todo y sobre todo un hombre bueno.

Programa de las fiestas que se celebran en la Ciudad de Soria con motivo del XXV aniversario de la coronación de S. M. el Rey.

Día 15. A las 7 diana por las Bandas provincial y municipal. id. de 12 a 2. (tarde) Concierto en la Dehesa (Banda provincial).

de 18 a 21. Música en la Dehesa (Banda municipal). Día 16 a las 7. Diana. (Banda provincial).

De 6 a 9 (tarde). Concierto en la Dehesa (Banda provincial). De 10 a 12. Música en la Plaza Mayor (Banda municipal).

Día 17 a las 7. Diana. A las 10. Solemne misa y Tedeum en la Colegiata.

A las 12. Recepción en el Palacio de la Excmo. Diputación. De 6 a 9 (tarde) Concierto en la Dehesa (Banda provincial).

A las 10. Fuegos artificiales en la Plaza Mayor.

Durante los días de fiesta lucen colgaduras los balcones de la Ciudad e iluminaciones en los edificios públicos.

Locución que el Sr. Alcalde de Soria ha dirigido al pueblo, dice así:

Sorianos:

Próxima la fecha en que ha de cumplirse el XXV.º aniversario de la coronación de S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.), la Nación entera se prepara a conmemorar tan fausto acontecimiento, organizando actos que demuestran el cariño que siente hacia su Rey, quien en momentos difíciles para la Patria, supo desviar los obstáculos que pretendían interceptar el camino de su progresivo engrandecimiento, y encarnando en su regia persona los sentimientos y virtudes de la raza, los hizo patentes ante el mundo, en momentos en que este se debatía entre los espasmos del dolor, consiguiendo que el nombre de nuestra querida Patria fuese pronunciado no no solo con respeto si no con veneración.

Soria, siempre leal a sus reyes y agradecida a sus bienhechores, reconoce en nuestro Monarca esos dos hermosos títulos y al asociarse al júbilo general, por la celebración de sus bodas de plata con la corona, sabrá demostrarle, como siempre, que en el corazón de sus hijos anidan el cariño hacia su augusta persona y la gratitud más sincera por el gran beneficio que merced al interés personal de S. M. no ha mucho ha conseguido.

Excitaros a que manifestéis esos sentimientos, sería dudar de vosotros, por eso, y en cumplimiento de un deber, me limito a invitaros a que los exterioricéis, iluminando y engalanando vuestras casas y asistais a todos los actos, singularmente a los religiosos, que según el programa acordado por las autoridades, han de celebrarse en I. I. C. de nuestra ciudad el 17 del actual a las 10 de su mañana y en los que pediremos para S. M. largos años de vida que ha de emplear, como hasta, aquí, en hacer de nuestra amada Patria la España poderosa y grande que todos deseamos.

Soria 14 de Mayo de 1927.

El Alcalde,

ELOY SANZ

NOTICIAS

La vida en el campo.

Hemos recibido el primer número de la interesante revista LA VIDA EN EL CAMPO, que se publica en Madrid, cuyo título claramente expresa que se destina a tratar de agricultura, ganadería, industrias rurales y en fin, de cuanto con el campo se relaciona y no solamente lo hace en su aspecto de explotación; sino también en el de recreo, pues se ocupa de la construcción de casitas, jardines, etc.

Es una publicación editada con esmero y buen gusto, impresa en excelente papel, ilustrada con profusión de grabados y en la que aparecen trabajos muy interesantes de firmas de gran prestigio en el mundo agrícola.

LA VIDA EN EL CAMPO constituye un verdadero acierto de la empresa editora y como en todo su contenido se encuentra perfectamente combinado lo útil y lo ameno, es indudable que será muy bien acogida por cuantas personas tengan interés o afición al campo.

Reciba la nueva revista nuestra cordial bienvenida.

El Carbunco bacteriano.

Así se titula un interesante folletito del Consejo Provincial de Fomento que recientemente ha salido a la luz pública del cual es autor nuestro querido amigo y paisano D. Enrique Arciniega Cerrada, culto e inteligente Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias.

Hace el Sr. Arciniega una monografía de los terribles estragos que causa el carbunco en los ganados de la provincia; e ilustra a los ganaderos a combatir tan perjudicial enfermedad. Cual siempre ponemos de manifiesto las grandes dotes de cultura que adornan a tan preciado paisano.

Agradecemos el envío del interesante folleto.

Colegio oficial del Secretariado local.

Se reunió la Junta Directiva bajo la presidencia de D. José Cacho en uno

de los Salones del Palacio provincial y se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos. Primero.—Solicitar del Excmo. Sr. Gobernador Civil que cesen los secretarios interinos que careciendo de requisitos legales y hasta de la edad están desempeñando dichos cargos en varios Ayuntamientos. Segundo.—Que se manden las cuotas mensuales de todos los Asociados y que se abonen al Tesorero D. Raymundo Sainz, Secretario de Almazán. Tercero.—Solicitar que la antigüedad sea mérito preferente en los concursos para la provisión de plazas y que se publique lo antes posible el escalafón definitivo sin que por ninguna otra resolución puedan hacerse más inclusiones.

Toma de posesión.

El pasado sábado salió para Córdoba, donde tomará posesión del importante cargo de abogado fiscal de aquella Audiencia, nuestro querido amigo D. Mariano Granados Aguirre, quien fué despedido por un nutrido número de buenos amigos.

Deseamos al simpático joven soriano grandes prosperidades en su carrera y gran acierto en el importante destino.

El Santo de S. M. El Rey

Mañana y para solemnizar el cumpleaños de nuestro Augusto Soberano, el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. Genaro Martín Toledano, recibirá Corte a las 12 del día en uno de los salones de la Excmo. Diputación Provincial de Soria.

El acto promete la concurrencia de bida.

Grato saludo.

Hemos tenido sumo gusto de estrechar la mano de nuestro entrañable amigo y paisano D. José Cerrada Zoya, compañero de la infancia, quien ha pasado breves horas en Soria con sus familiares.

Es el joven Cerrada Zoya, hombre culto y muy estudioso, entusiasta de las cosas de esta querida tierra y muy amante de su carrera de farmacia desempeñándola con gran altura en Monserrat (Valencia) donde cuenta con generales simpatías.

Muy de verdad deseáramos ver a tan querido amigo, con más tiempo en la tierra natal.

Requisa Militar.

El día 18 del corriente a las once de la mañana y en el campo de las Concepciones, se procederá a la inspección, para ser clasificados militarmente, todos los coches mecánicos de la Capital, por los Srs. Oficiales del arma de Artillería llegados al efecto a nuestra Ciudad.

Memoria

Con ateoato B. L. M. nos remite D. Eloy Sanz Villa, Presidente del Consejo local de la Delegación de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, interesante Memoria y Anteproyecto de Seguro de Maternidad. Agradecemos la atención.

Aniversario.

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento del Ilmo. y Rvmo. Padre José Joaquín Arteaga, Prefecto Apóstolico de Uraba (Colombia) el miércoles próximo se celebrará un funeral por su eterno descanso en Nuestra señora del Carmen oficiando el M. I. Abad de esta Colegiata, asistiendo la Capilla de música de San Pedro. Renovamos el pésame a la Comunidad de Carmelitas y especialmente a la Madre Mercedes madre del finado. D. E. S. P.

Comunión.

Mañana martes en el templo de San Juan de Rabanera se distribuirá comunión general a los socios del Apostolado de la oración, repartiéndose acto seguido las bonitas estampas que la acción católica de la mujer envía como recuerdo del acto, hecho por S. M. el día 30 de Mayo de 1919 en el sagrado corazón en el Cerro de los Angeles.

Palace-Cinema.

Con motivo de las bodas de plata de S. M. el Rey, habrá mañana martes una función extraordinaria en la que en vista del éxito obtenido con la cinta «El Pirata Negro», se pasará completa.

El próximo jueves, la deliciosa y finísima cinta «Juegos de Amor».

Petición de mano.

Por el acreditado industrial soriano D. Luis Saenz, y para su hijo D. Clemente, Ingeniero de Caminos Canales y Puertos ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita soriana María Concepción Rídruego Zorrilla hija de nuestro estimado amigo don Bernardino.

El enlace se celebrará en breve. Felicitamos cordialmente al futuro matrimonio cuya felicitación hacemos extensiva a tan preciadas familias.

Enferma.

Desde ayer se encuentra enferma la distinguida profesora soriana Señorita Esperanza Escudero, afortunadamente ha desaparecido el peligro que en los primeros momentos se creyó.

Mucho celebraremos que en breve plazo obtenga la paciente una mejora completa.

San Isidro Labrador.

Ayer se celebró en Garray, las fiestas en honor del Santo patrono de los labradores.

Los vecinos del cercano pueblo en el Soto, celebraron divertidas carreras de pollos a caballo, en bicicletas, y baile popular, reinando la mayor animación.

La muerte de Nacional II.

El Tribunal Supremo, ha dictado sentencia confirmando el fallo de la Audiencia de Soria que condenó a D. Antonio Cabrero a 6 años y un día de prisión.

NOTICIERO DE SORIA lamenta tal confirmación y repite la idea de solicitar le sea conmutada la pena por la de destierro, por si, con motivo de las bodas de plata de S. M. el Rey, se decide a ello el Colegio de Médicos de esta provincia, con la adhesión de quienes simpatizan con la idea, pudiendo contar desde luego con la nuestra.

Muerto por un tren.

El día 13 del corriente a la salida de la Estación férrea de San Esteban de Gormaz fué arrollado por el tren n.º 910 el vecino de Santa María de las Hoyas Gil de Pablo al pretender bajarse en marcha resultando muerto.

Cierre del Comercio.

La Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria, celebrada en el día de hoy, ha acordado con motivo de la celebración de las bodas de plata de la coronación de nuestro augusto Monarca D. Alfonso XIII (q. D. g.) rogar al Comercio en general, permanezca cerrado todos los establecimientos mañana 17, de doce a tres de la tarde, para testimoniar su sincera adhesión.

Correo y Telégrafo.

La temperatura.

La temperatura de ayer en España fué: la máxima, en Córdoba 30 grados, la mínima, en Teruel 5 grados.

Gravísima cogida de Gitanillo.

En la corrida celebrada ayer tarde en Madrid, y en la que toreaban Villalta, Agüero y Gitanillo, resultó este último cogido de tanta gravedad que cundió la noticia de su muerte.

Afortunadamente, no es cierto; pues, según noticias de la radio facilitadas a las 3 de la tarde, el diestro Gitanillo seguía a la una del día algo mejor, dentro de la gravedad.

Campeonato de futbol.

El partido de campeonato jugado ayer en Zaragoza entre los equipos Arenas de Bilbao, y Real Irún fué durísimo hasta el extremo de que, al final, estaban a cero.

Se prolongó media hora más

y quedaron a cero también. Por fin en la segunda prolongación se apuntó un tanto el Irún siendo proclamado campeón. El Infante D. Jaime hizo entrega de la copa a los vencedores.

HERNIADO

Recupere usted su salud

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes.

Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han de mostrarnos cuán equivocados están; llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal estrangulación herniaria; una operación bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA sólo puede ser eficazmente combatida mediante una acción enérgica y constante sobre la misma localizando primeramente la lesión y descartando todo peligro para hacerla desaparecer después. Esta seguridad lo tiene el HERNIADO.

Con el método C. A. Boer

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos como los que siguen, han patentizado con hechos positivos los éxitos obtenidos.

Guernica, el 11 de abril de 1927. SR. D. C. A. BOER Barcelona.

Muy apreciado Sr: Tengo la satisfacción de comunicar a usted que estoy totalmente curado de los dos hernias que venía sufriendo desde mi nacimiento. No puedo menos que alabar sus buenos aparatos y método C. A. Boer. Le reitera las gracias y muy gustoso se ofrece su amigo s. s. y afmo. capellán Francisco Altamira BUSTURIA (Prov. de Vizcaya).

Estela, 14 de Abril de 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mi: Muy agradecido de usted, le autorizo para publicar que la hernia muy grande que sufría, y que fué operada tres veces, ha desaparecido completamente. Tengo 65 años y tuve hernia durante 22. No dejare de recomendar a mis amigos el método C. A. BOER por los buenos resultados que he obtenido con él y con sus aparatos. Queda de usted afmo. s. s. Quintiero Ancin, ULIVARRI (Valle de Lana, Pd. de Estella, Navarra.)

Herniado Reflexione y decídase.

Pida usted consejo a su médico y no vacile más. Cuide su Hernia, pero no con peligrosas rutinas; asegure su existencia antes de que sea demasiado tarde para usted. Cuidese con inteligencia y sanará merced al método C. A. BOER. El eminente especialista recibe en:

Zaragoza, domingo 22 de mayo, hotel Europa.

Calatayud, lunes 23 hotel Fornos. Ariza, martes 25, fonda hijos de Garza.

Almazán, miércoles 25 fonda Comercio. SORIA, jueves, 26 mayo, HOTEL COMERCIO.

El Burgo de Osma, viernes, 26 mayo fonda Vda. Pinilla.

Aranda de Duero, sábado 20 mayo fonda Edo. Gutiérrez.

Peñafiel, domingo 29 fonda Cacho-rrro.

Valladolid, lunes 30, hotel Inglaterra.

Burgos, sábado, 4 de junio hotel Norte y Londres.

APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS

sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil-piernas artificiales, corsés reformadores de la escoliosis cifosis mal de Pott-Desviaciones y caída de la matriz eventraciones-obesidad riñón móvil varices-hidróceles Varicoceles.

C. A. BOER, ortopédico, Pelayo 60 BARCELONA.

ALMACEN

DE VINOS, AGUARDIENTES Y LIQJRES, de

Luis Oñate

Caballeros 13.-SORIA

Agradables vinos de mesa de gran bouquet procedentes de LA RIOJA.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

Banco de Aragón

Casa Central: ZARAGOZA
Capital 10.000.000 de pesetas
Totalmente desembolsado.
Reservas 4.350.000

SUCURSALES
Alcañiz - Barbastro - Burgo de Osma - Calatayud - Cariñena - Caspe - Daroca - Ejea de los Caballeros - Huesca - Jaca - Molina de Aragón - Monzon - Sigüenza - Soria - Tarazona - Teruel - Tortosa

Intereses que se abonan en la Central y Sucursales:
Cuentas corrientes a la vista..... 2 y 1/2 por 100 anual
Imposiciones a plazo de 3 meses..... 3 por 100 anual
Imposiciones a plazo de 6 meses..... 3 y 1/2 por 100 anual
Imposiciones a plazo de un año..... 4 por 100 anual
Cuentas corrientes con interés en pesetas y en moneda extranjera. — Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores. — Descuentos. — Giros sobre todas las plazas del mundo. Compra y venta de valores nacionales y extranjeros. — Descuentos de cupones. — Cartas de crédito para viajes. — Cambio de oro y monedas extranjeras y en general todas las operaciones de Banca.

CAJA DE AHORROS

Ascienden las imposiciones a 29 millones en 22.622 Libretas
Abona intereses al 3 por 100 anual.
Los imponentes y clientes de este Establecimiento, gozan, además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus reservas que ascienden a
PESETAS: 14.350.000.

Prestamos Hipotecarios

Nos encargamos de efectuar esta clase de operaciones por cuenta del Banco Hipotecario de España.

El automóvil al alcance de todos.

VIAJES sumamente económico a 0,40 céntimos el kilómetro los encontrarán pidiéndolos con breve plazo en casa de Toribio Jiménez. Agencia OVERLAND. Carretera de Logroño. Teléfono 70. SORIA.

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS
Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa Tejera, 32. — Teléfono, 41. — SORIA (Guipuzcoa) EIBAR
DOMINGO MODREGO
Camión de transporte para quien lo desee.

H I J O S DE
- Santiago las Heras -
Tejidos, Pañería, Confecciones y Género de punto
Especialidad en artículo blanco
Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocinas y Muebles
Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.
CANALEJAS, 59. SORIA (Casa en Almazán)

48 años de existencia.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS CONTRA LA VIDA
Subdirector en Soria
DON RAFAEL ARJONA
Oficinas: Canalejas, 22. — SORIA.
Lea usted el **NOTICIERO DE SORIA**



Compañía de Seguros Reunidos. Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal.

Victor Sarasqueta
EL MEJOR FABRICANTE DE ARMAS DE GAZA
(Guipuzcoa) EIBAR
La perfección y esmero de las escopetas que fabrica esta Casa es de sobra conocida por los aficionados, por la justa fama de que vienen gozando desde muchos años disputándose como la primera marca, tanto en el mercado nacional como en el extranjero, fama adquirida por la excelente calidad de los productos que siempre han salido de mi fábrica, única en España con elementos modernos para la construcción completa de la escopeta.
Cuantas veces le pongan dificultades en cualquier establecimiento para la adquisición de mi modelo o toda campaña tendenciosa que observe al solicitar el Modelo para todos alegando sencilla construcción o resultados desfavorables y presentando en su lugar escopetas de otras procedencias envueltas con cánticos armónicos del mostrador, póngase en guardia puesto que los que tal sostienen no pretenden otra cosa que explotar su bolsillo. En semejantes casos, sin aceptar su oferta; defiéndase escribiendo directamente a mi fábrica, la que en todo momento le atenderá en provecho de sus intereses.

Ceregumil Fernández
Alimento vegetariano completo
Fernández & Cantivell y Compañía. — Málaga.
De venta en todas las buenas farmacias. — Soria.

Julia A-Santullano
Corsés y fajas especiales para gruesas, fajas de goma para adelgazar. Altas novedades para novias, sosten-bustos y espaldillas.
Torija 10 y 12, esquina Fomento, MADRID.

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
Capital 100.000.000 de pesetas
Federado con el Banco de San Sebastián
Sucursales:
Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.
El BANCO HISPANO-AMERICANO ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:
Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Berlín, Buenos Aires, New-York etc. de toda clase de valores españoles y extranjeros. Custodia de títulos y valores. Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería. Cambio y compra-venta de monedas y billetes extranjeros. Cartas de crédito y giros sobre todos los países. Cobro y descuento de letras. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización. Cuentas corrientes en pesetas, y moneda extranjera. Y por último realiza todas las operaciones propias de estos Establecimientos y en especial, se atienden a facilitar las relaciones comerciales de nuestra Nación con América latina.

"La Amuebladora"
La que más barato vende
Cómodas, Mesillas de noche, Aparadores, lavabos, maletas y baules de todas clases.
CALLE DE SAN LORENZO NUM. 13
SORIA
NO CONFUNDIRSE !!!

PROPIETARIOS:
Viuda é hijos de R. J. Chavarri.
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido. — Aguas minerales naturales de
CARABANA
Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Ford
Automóvil universal
Gran Stock de piezas de recambio y todos los modelos de coches
Agente **Gonzalo Ruiz**
SORIA

Gran Fabrica de Yesos de Agapito Moreno
Monteagudo (Soria)
Vendo immejorable calidad de yeso a precios sumamente económicos.
Ventas al por mayor y menor. Antes de comprar solicitar precios de mi fábrica.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra los cólicos de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos días
Venta: Carrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Talleres de Ebanistería
CONSTRUCCION ESMERADA EN MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS
GRAN SURTIDO EN CAMAS DE MADERA, APARADORES, ARMARIOS DE LUNA, COMODAS, MESILLAS, DORMITORIOS, COMEDORES, ETC.
NOVIOS: VISITAD ESTOS TALLERES Y ENCONTRAREIS ECONOMIA AL AMUEBLAR VUESTRA CASA

Lloyd Norte Alemán-Bremen
SERVICIO REGULAR DE VAPORES CO-RREROS RAPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD-AMERICA
Directamente para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES VIA LISBOA) saldrán de VIGO los rápidos vapores co-rreros ALEMANES de gran porte.
25 > <MADRID> pesetas 590,10
8 Junio <SIERRA MORENA> — 635,10
30 > <WERRA> — 590,10
21 Julio <WESER> — 590,10
10 Agosto <SIERRA MORENA> — 635,10
24 > <MADRID> — 590,10
TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE TIENEN A SU DISPOSICION UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION
LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS POR CAMAREROS UNIFORMADOS
Para más detalles informa el Agente General de la Compañía en España
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO — GARCIA OLLQUI 2 — VILLAGARCIA — MARINA 14

Gran Taller de modista
del Sucesor de REMIGIA GARCIA en CALATAYUD
Esta Casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre a la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieran honrarle con sus en cargos, géneros y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en las dos temporadas y para encargos especiales pasa a domicilio previo aviso.

GASTO HERNANDEZ (Hijo)
Se hacen toda clase de trabajos en carpintería. — Molduras, zócalos, entarimados en maderas finas y del país. — Almacén y Despacho:
CARRETETA DE VALLADOLID
SORIA
PAGARES
Se venden en papel de hilo en la imprenta de este periódico.
RECIBOS DE LA ESTACION
Se venden en la imprenta de este periódico.